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11. Il piano di Listing &

A. I'asse intorno a cui ruota I'occhio

B. il piano equatoriale immaginario che passa attraverso il centro di rotazione del bulbo

C. la distanza tra il punto tangenziale T e il punto | al centro dell'inserzione anatomica del muscolo
D. nessuna delle alternative é valida

12. Quando si ha uno spostamento del bulbo oculare in avanti rispetto al margine orbitario, lungo un asse
sagittale dell'orbita senza dislocazioni laterali, verticali, oblique, si ha un esoftalmo

A. assiale

B. eccentrico
C. assoluto
D. relativo

13. L'anisoforia ottica &

A. una foria intermittente

B. la differenza tra le due rime palpebrali

C. una correzione uguale tra i due occhi

D. quando i due occhi, corretti con potere differente, ottengono la visione binoculare solo mediante
un'attivita delle vergenze fusionali di entita diversa nelle varie posizioni di sguardo

14. 1l nistagmo oculare si differenzia da quello vestibolare

A. perché rivela scosse a fase lenta e rapida

B. perché rivela scosse di tipo pendolare di eguale ampiezza
C. perché aumenta la frequenza in convergenza

D. perché diminuisce di frequenza in divergenza

15. Per misurare I'ampiezza delle DVD con il metodo di Bielschowsky occorre

A. occlusore traslucido e stecca dei filtri rossi
B. occlusore traslucido

C. stecca dei filtri rossi

D. qualsiasi tipo di occlusore
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27. Nel cheratocono compare

A. astigmatismo irregolare
B. astigmatismo regolare

C. astigmatismo misto

D. nessuna delle precedenti

28. In quale periodo della gestazione la rosolia pud provocare l'insorgenza di cataratta

A. nella prima settimana

B. dalla seconda alla decima settimana

C. dalla quindicesima alla trentesima settimana
D. dalla decima alla quindicesima settimana

29. In pazienti con una neurite ottica acuta, quale delle seguenti affermazioni & corretta

A. normale l'aspetto della papilla ottica
B. normale la risposta pupillare alla luce
C. normali i pev

D. normale la visione dei colori

30. La neurite ottica retrobulbare implica generalmente

A. caduta del visus centrale

B. amaurosi

C. restringimento concentrico del campo visivo
D. nessuna delle precedenti



